



周埭社区:草莓映红笑脸



本报讯(记者 王苏闽 实习生 程骏浩)近日,梁徐街道周埭社区草莓大棚迎来丰收季,吸引众多居民和游客前来体验采摘的乐趣。“甜蜜经济”为冬日的社区增添了一抹别样的亮色。

走进草莓大棚,只见一垄垄草莓植株郁郁葱葱,翠绿的叶子间挂满一颗颗鲜红的草莓,在阳光下显得格外诱人。工作人员穿梭其中,手捧果盆,熟练地采摘成熟的草莓。“草莓大棚总共33个,预计单棚年产值25000元,草莓有丹东九九、红颜、玲玉、粉玉2号、黑珍珠等品种,大部分游客采摘、购买喜欢丹东九九、红颜草莓。”草莓园负责人马

保扬说道。

采摘结束后,草莓园负责人立即投身分拣、称重工作,一旁等待购买的居民满脸笑意,称赞这里的草莓滋味鲜美,入口满是甜蜜。“这儿的草莓又大、又甜、又香,我家的孩子每次回来,我都来买,都是自己去大棚里采摘的。”居民王改英频频竖起大拇指夸赞道。

据草莓园负责人介绍,社区种植的草莓品种丰富,具有果实饱满、色泽鲜艳、口感香甜等特点,深受市场欢迎。为了保证草莓的品质和产量,社区采用先进的种植技术和管理模式,严格控制大棚内的温度、湿度和光照等,同时施用有机肥,确保草莓绿色、

健康、无污染。

当下,草莓采摘已成为一种时尚的休闲方式。每到周末和节假日,草莓园里游客络绎不绝,不仅有本地居民,还有不少周边城市的游客慕名而来。一颗颗草莓汇成了撬动乡村振兴的大产业,给居民提供了更多的就业机会,映红了“莓”好致富路。

“周埭社区一期大棚种植了40多亩草莓,采用‘党支部+种植户+农户’的合作模式,带动周边26名居民就业创收,同时为社区集体经济增收8万元。草莓陆续成熟、上市,不仅为社区、农户带来可观的经济收益,也承载着我们对乡村振兴、产业兴旺的期望。”周埭社区党总支副书记吴远军说,“我们将继续加大对草莓产业的扶持和投入,不断优化种植技术和管理模式,进一步提升草莓品质和产量,同时拓展旅游项目,打造集采摘、休闲、观光、科普为一体的综合性乡村旅游基地,让‘甜蜜经济’在这片土地上结出更加丰硕的成果。”



农技人员进大棚 守护百姓“菜篮子”

本报讯(记者 王苏闽 实习生 程骏浩)连日来,区农业农村局农业技术人员深入蔬菜大棚为种植户提供专业指导,全力保障老百姓“菜篮子”稳定。

在种植大户韩年根的蔬菜大棚中,工作人员正给番茄苗打杈、浇生根剂。尽管室外气温愈来愈低,但大棚内温暖如春。当下小番茄正值种植关键期,棚内的保温与控湿尤为关键。“进入冬季,我就担忧蔬菜出现问题,自己摸索着管理,有时效果并不理想。如今农技人员上门给予专业指导,心里踏实了许多。”韩年根告诉记者,“我种植了三四十亩田,包括番茄、辣椒、茄子、丝瓜等蔬菜。冷空气来临之前,农技专家及时提醒我们早上掀棚稍微延迟点,晚上提前关闭通风口,过夜盖好覆盖物,如果碰到大风还要再检查压膜线。”

除与种植户沟通种植技术外,区农业农村局技术人员通过查看蔬菜生长状况,结合蔬菜生长特性,传授防寒抗冻相关知识与管护办法,提出低温天气蔬菜生产管理应对措施,并就大棚覆膜情况、低温

状态下的大棚管护工作进行技术指导,提醒农场主做好保温防风工作,最大限度地减轻低温天气对农业生产的影响,确保作物安全越冬。

区农业农村局蔬菜站站长钱小华介绍道:“进入冬季以后,我们提醒广大蔬菜种植户注意防寒保温,做好预防工作。要提前检修加固大棚设施,修补破损棚膜,预防低温雨雪等恶劣天气影响。喜温蔬菜棚内温度低时,可采取多层覆盖方式保温,比如加盖二道棚、增设小拱棚,覆盖无纺布、草帘等,必要时可以采用增温设备,人工辅助增温。露地蔬菜可以通过浮面覆盖薄膜或者草帘等加以保暖。做好多层覆盖防寒保温的同时,要注意适时通风透光,降低棚内湿度,预防病害发生。进行育苗的种植户要做好苗床管理,保证幼苗生长的温度,适当减少浇水量,防止出现徒长苗、黄化苗。一旦发生降雨、降雪天气,要及时疏通周边沟渠,排出积水,降低田间湿度,预防渍害。发现蔬菜受冻相关知识和管护办法,提出低温天气蔬菜生产管理应对措施,并减轻植株受害,促进作物恢复生长。”

塑造新优势 释放新动能

□孟元浩 潘磊

日前召开的中央经济工作会议提出,创新多元化消费场景,扩大服务消费,积极发展首发经济、冰雪经济、银发经济。

“首发经济”是消费增长的活力源泉。“首发经济”把“新”变成一个商业热点,把“首”打造成一种仪式,牢牢抓住年轻消费群体对新鲜事物的好奇,顺应消费升级与高质量发展需求,成为助推消费增长的有力杠杆。积极发展“首发经济”,既可以进一步激发消费潜力,也有利于集聚品牌资源、带动产业升级,推动供给和需求形成更高层次的动态平衡。推动“首发经济”发展,要激励企业的首创精神和强化知识产权保护,鼓励企业大胆投入资源,规划未来发展路径,持续发挥首创精神,同时积极

借助新媒体等,强化市场调研,精准营销推广,提供高标准服务。

“冰雪经济”是消费增长的强大动力。国务院办公厅印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》提出,到2027年,我国“冰雪经济”总规模达到1.2万亿元,到2030年达到1.5万亿元。从人气火热的东北雪乡到潮流涌动的冰雪运动,各地正充分挖掘资源优势,让冰天雪地变为金山银山。要不断增强冰雪产业发展基础,形成合理的产业布局形态,加强冰雪产业链协同发展,以“冰雪+”推动跨界深度融合,提升冰雪产业竞争力,加快构建现代冰雪产业体系。

“银发经济”是消费增长

的巨大潜力所在。中央经济工作会议连续两年对发展“银发经济”作出部署。“银发经济”涵盖养老事业产业全领域,涉及养老服务、老年用品、养老金、健康管理、文化旅游等各个方面。据相关测算,目前我国“银发经济”规模约7万亿元,预计到2035年将达到30万亿元。推动“银发经济”高质量发展,既需要政策支持,也离不开各类社会力量积极参与。要注重养老事业和养老产业同向发力,协同推进补短板、拉长板、锻新板,推动养老新业态、新模式、新产品不断涌现,不断拓展“银发经济”发展空间,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年。



五行科技:全员赛技能 团队展风采

本报讯(通讯员 曹昊)1月13日,五行科技公司举办一线岗位技能大赛,进一步营造“全员学技能、比贡献”的良好氛围。

此次技能大赛涵盖一线各个关键岗位,从生产制造环节的核心工种到物流保障领域的叉车岗位,应有尽有。特殊工种叉车比赛率先开启,员工们驾驶叉车灵活地穿越重重障碍物,同时要确保放置在叉车上的矿泉水瓶稳稳不倒。随后,织造组比赛紧锣密鼓地展开,挡车工在双面胶带坏换纤子和带坏修补环节中争分夺秒,力求在最短的时间内完成换纤,并保证带坏修补的平整度达到最佳;辅助工则专注于

换筒子打结的速度,他们手法娴熟、动作敏捷,每一个动作都精准无误;改机工在穿扣速度上展开激烈角逐,他们全神贯注,以最快的速度完成穿扣任务,展现高超技艺。与此同时,设备部的钳工初赛也在激烈进行。他们将梭子、针板、洞口等取出分别检查、维修并打磨,在完成维护后恢复安装并调试。

此次技能大赛不仅是一场技能的较量,更是一次员工风采的展示和团队精神的凝聚,进一步激发全体员工学习技能、提升自我的热情,有助于打造一支支高素质、高技能的优秀团队,为公司发展注入源源不断的动力。